



奋力开创现代化周口建设新局面

——热烈祝贺市五届人大二次会议开幕

瑞雪纷飞兆丰年，冬去春来万象新。在春节佳节即将来临之际，承载着全市人民的热切期盼，肩负着谋划发展的神圣使命，市五届人大二次会议今天开幕了。来自我市各个领域、各条战线的人大代表齐聚一堂，共商全市发展大计，共谋周口美好未来。这是全市人民政治生活中的一件大事、喜事，我们对大会的召开表示热烈祝贺，并向各位代表致以崇高敬意！

这次大会，是在全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，认真贯彻落实中央经济工作会议精神、奋力完成“十四五”规划目标任务的关键时刻召开的一次重要会议。开好这次大会，对于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，坚持和完善人民代表大会制度，把“两个确立”的政治成果转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉；对于深入贯彻落实市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神，奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章，具有十分重要的意义。

奋斗的征程里，我们历经曲折和艰辛，但一些困难没能阻挡我们坚定的步伐。一分耕耘，一分收获。2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是三年新冠肺炎疫情影响转段后经济恢复发展的一年，是全市上下推进“十大战略”三年行动计划的攻坚之年。一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，市委团

结带领全市干部群众聚焦高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，锚定“两个确保”，加快实施“十大战略”三年行动计划，推动中国式现代化建设周口实践迈出坚实步伐，在开局之年交出了“奋勇争先、更加出彩”的优异答卷。

过去一年，也是全市各级人大依法履职、奋发有为的一年。一年来，在市委的坚强领导下，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的全面领导，强化政治自觉提升新境界；坚持立良法促善治，推进依法治理实现新进步；坚持正确有效依法监督，服务高质量发展彰显新担当；坚持代表主体地位，开辟全过程人民民主新路径；坚定制度自信，人大制度宣传取得新成效；坚持固本培元，自身建设展现新风貌。全年围绕中心、服务大局，依法履职、担当作为，召开市人大常委会会议8次、主任会议17次，出台地方性法规1部、审议1部，听取审议“一府一委两院”工作报告17项，开展执法检查4次、视察调研26次，作出决议决定7项，任免国家机关工作人员103人次，各项工作开新局、展新貌，善创新、有亮点，为中国式现代化建设周口实践作出了积极贡献。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标的关键一年，也是实施“十大战略”三年行动计划的冲刺收官之年。新形势新任务，对坚持和完善人民代表大会制度、大

力发展全过程人民民主，提出了新的更高要求，人大工作担负着新的历史使命。全市各级人大及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深学笃行习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚决贯彻党的二十大精神和市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神，深入践行和发展全过程人民民主，聚焦发展大局、聚力民生关切，依靠代表、依法履职，为高质量建设现代化周口贡献人大智慧和力量。

任重道远须策马，风正潮平好扬帆。我们相信，全体与会代表一定不负重托，以饱满的工作热情履职尽责，圆满完成预定的各项议程，为推动周口高质量发展汇集起更加磅礴的强大合力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委坚强领导下，担当尽责、砥砺前行，更好地把制度优势转化为治理效能，为奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章作出人大新的更大贡献！

预祝大会圆满成功！②18



周口市人大代表抵达驻地向大会报到

□记者 王晨

本报讯 2月2日，出席周口市五届人大二次会议的人大代表陆续来到代表驻地，向大会报到。

报到现场，代表们在工作人员的引导下，有序签到、登记，领取证件和资料。他们有的加紧研究会议材料，有的交流履职心得、修改完善建议，为参加好本次会议做足准备工作。

市人大代表邱守先是商水县枫木种植养殖

农民专业合作社理事长。他建议，实现土地规模化经营、机械化耕作，才能更好地促进农业增效、农民增收。市人大代表李宗丽是项城市第一初级中学校长，她带来了关于青少年身心健康的建议。李宗丽认为，随着经济社会的快速发展，我国青少年群体在学习、适应环境和人际关系等方面的压力增大，青少年的心理健康亟须关注。市人大代表李佳建议利用市直机关单位的闲置用房，建设市图书馆分馆，满足市民阅读

需求，为建设书香周口奠定基础。

过去一年，代表们深入基层一线走访调研，察民情、听民意。大会开幕前夕，代表们怀揣民意、有备而来，带来的建议涉及经济、文化、教育、医疗、农业等多个领域。未来几天，代表们将以高度的责任感和使命感认真履职，把更多基层声音和百姓热盼传递到大会上。一条条市人大代表的建议，终将汇聚成周口发展向前的磅礴力量。②18

立案提案 724 件、办复率 100%、委员的满意与基本满意率达 99%

周口市政协过去一年提案工作报告出炉

□记者 何晴

本报讯 2月2日上午，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议开幕。市政协副主席任哲受政协第五届周口市委员会常务委员会的委托，向大会报告五届一次会议以来的提案工作情况。

五届一次会议以来，市政协共收到提案766件，立案724件。立案提案中，委员提案616件，党派团体和专委会提案108件。按类别分：有关经济建设方面的192件，占26%；有关教育、科学、文化、卫生、农业农村等民生方面的474件，占65%；有关政法、统战、劳动人事和宗教等方面的58件，占9%。上述提案得到了有关部门的认真办理，办复率100%，委员的满意与基本满意率达99%。委员们认真践行“为民履职、为民尽责”的使命担当，围绕全市经济发展

建言真言、围绕增进民生福祉献良策、围绕文旅文创新融合战略寻良方、围绕美丽周口建设出实招，所提提案为推动我市经济、政治、文化、社会和生态文明建设发挥了重要作用。

报告指出，一年来，市政协常委会认真学习贯彻习近平总书记关于提案工作的重要指示精神及中央、省委和市委政协工作会议精神，坚持“围绕中心、服务大局、提高质量、讲求实效”的工作方针，更加注重发挥提案在实践全过程人民民主中的重要作用，更加注重提案办理全过程协商，更加注重凝聚共识，提案工作迈上新台阶。市委、市政府高度重视政协提案办理工作，大力支持政协通过提案履职尽责，使得提案工作推进更加有力。落实市领导领衔督办机制，完善提案交办机制，建立联合督办机制，使得提案工作更加规范。通过优化征集程序、规范审

查程序、制定评选标准等，改进服务方式，使得提案质量不断提升。注重多方协商沟通，使得提案成效更优更实。

报告提出2024年将从四个方面推动政协提案工作高质量发展：提高政治站位，把牢履职“方向盘”；聚焦中心工作，树好选题“风向标”；强化精品意识，筑牢提案“压舱石”；坚持强基固本，按下服务“快捷键”。

新的一年，市政协常委会将坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻中共二十大精神，认真贯彻落实市委五届五次全会暨市委经济工作会议决策部署，找准提案工作的方向和重点，突出政治建设聚焦度、高质量发展聚焦度、民生关切聚焦度，持续提高提案质量、办理质量和服务质量，在围绕中心、服务大局中开创新局面、取得新成效。②18